

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 28 (10192)

Вторник, 18 февраля 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.



## ИТОГ УДАРНОГО ТРУДА

Очень поработали в день Всесоюзного коммунистического субботника химики, строители и монтажники, машиностроители и энергетики, трудящиеся всех предприятий и организаций нашего города.

Всего в субботнике, посвященном XXVII съезду партии, приняло участие более 110 тысяч человек. Около 48 тысяч из них встали в этот день на свои рабочие места. В день «красной субботы» было произведено промышленной продукции на 636,9 тысячи рублей. На 83,5 тысячи рублей произведено продукции из сэкономленного сырья и на сэкономленных энергоресурсах. А всего на сэкономленном сырье и материалах работали коллективы 10 цехов и 31 бригады. На 89,2 тысячи рублей произведено товаров народного потребления.

452 тысячи рублей составил в этот день объем работ, выполненных подрядными организациями строителей и монтажников, 327 тысяч из них на пусковых объектах города.

36900 тонн грузов перевезено в день «красной субботы» автомобильными организациями города.

Большой объем работ выполнен по благоустройству производственных помещений, территорий предприятий и организаций, улиц и микрорайонов города, сбору и вывозке макулатуры и металломолота.

В фонд пятилетки перечислено около 83 тысяч рублей, заработанных балаковцами в день предсъездового коммунистического субботника.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

Городу Балаково вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

14 февраля во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание представителей трудовых коллективов, посвященное вручению городу Балаково переходящего Красного знамени ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение Государственного плана экономического и социального развития 1985 года, заданий XI пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

В большом зале дворца строителей собрались передовики производства, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, первому секретарю областного комитета партии А. А. Хомякову.

От имени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ он тепло поздравил присутствующих на собрании, всех трудящихся города с замечательной победой во Всесоюзном социалистическом соревновании.

— Переходящее Красное знамя, — говорит А. А. Хомяков, — это, прежде всего, достойная оценка большой и плодотворной работы Балаковской городской партийной организации, советских, хозяйственных органов, профсоюзов и комсомола по осуществлению поставленных партийных задач.

За годы одиннадцатой пятилетки город уже четвертый раз награждается Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Разрешите выразить пожелание, чтобы эту эстафету замечательных спорщиков трудящихся города и дальше в XII пятилетке.

Два дня тому назад наша область было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Красными знаменами награждены также четыре сельских района, одиннадцать коллективов предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Промышленность области выполнила задание одиннадцатой пятилетки по темпам роста объема производства, выпуск продукции возрос на 24 процента.

Заметные сдвиги происходят в капитальном строительстве. Возросла его индустриализация, более чем на треть увеличился выпуск стекловых материалов, повысилась заводская готовность многих изделий.

Строители области выполнили задания пятилетки по воду основных фондов, освоению капитальных вложений, строительно-монтажным работам.

В минувшей пятилетке последовательно решались задачи, вытекающие из Продовольственной программы страны.

Высоких показателей в работе добились коллективы предприятий транспорта и связи, дальней-

шее развитие получили торговля и бытовое обслуживание.

Готова достойная встреча XXVII съезду КПСС трудящиеся области уверенно начали XII пятилетку.

Коммунисты, трудящиеся области с глубоким пониманием и высокой ответственностью восприняли поставленную Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым на апрельском Пленуме ЦК партии задачу добиться коренного перелома в развитии всех отраслей экономики, выйти на высший мировой уровень повышения производительности труда, стремится практическими делами внести вклад в ее решение.

На прошедшей недавно XXIV областной партийной конференции определены конкретные пути проведения в жизнь стратегического курса партии на ускорение социалистического-экономического развития, задачи совершенствования работы партийных, советских, хозяйственных органов в свете современных требований. На их выполнении сейчас сосредоточиваем все усилия.

Особое значение придаем опыту передовых коллективов, настойчиво осуществляющих программу интенсификации производства. Творчески, инициативно действуют в этом направлении многие трудовые коллективы Балакова. Тов. А. А. Хомяков выразил уверенность, что городская партийная организация, все трудящиеся города Балаково в ответ на высокую награду еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, достойно встретят XXVII съезд КПСС, и вручат представителям города переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На трибуне первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. От имени горкома партии, городского Совета народных депутатов, всех коммунистов и трудящихся города он сердечно поблагодарил ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за награждение города переходящим Красным знаменем.

— Балаковцы горды тем, — подчеркнул он, — что новая трудовая победа достигнута на кануне события огромной исторической важности — XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Отрасли народного хозяйства города досрочно выполнили задания XI пятилетки.

За пять лет построено свыше 500 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских дошкольных учреждений, три школы. Возросли объемы бытового обслуживания населения. Улучшилась работа транспорта, жилищно-коммунальных служб. Дальнейшее развитие получили народное образование, здравоохранение и культура.

За пять лет построено свыше 500 тысяч квадратных метров жилья, 8 детских дошкольных учреждений, три школы. Возросли объемы бытового обслуживания населения. Улучшилась работа транспорта, жилищно-коммунальных служб. Дальнейшее развитие получили народное образование, здравоохранение и культура.

Большие и ответственные задачи предстоит решить балаковцам в XII пятилетке. Выпуск промышленной продукции увеличится в 1,5 раза, причем 90 про-

центов прироста будет получено за счет повышения производительности труда. Строители города должны увеличить объем работ в 1,4 раза.

Предстоит ввести четыре энергоблока на АЭС, решить ряд важных социальных вопросов.

Городской комитет партии нацеливает партийные, советские и общественные организации на то, чтобы каждый коллектив внес свой весомый вклад в решение поставленных задач. Надо и дальше повышать действенность социалистического соревнования, активнее поддерживать ценные почвы.

Выступившие на торжественном собрании бригадир монтажников Химстроя Н. А. Шугурин, генеральный директор объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина делегат XXVII съезда КПСС Д. Ф. Мельников, секретарь парткома завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев, водитель троллейбуса Г. И. Волкова, председатель профкома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР А. С. Василенко, секретарь комсомольской организации фабрики по ремонту и пошиву одежды С. В. Лебедева, директор филиала политехнического института А. Т. Дворянкин поблагодарили ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку труда балаковцев и заверили, что все трудящиеся города примут активное участие в выполнении заданий 1986 года и XII пятилетки.

Участники торжественного собрания приняли обращение ко всем труженикам города с призывом достойно встретить XXVII съезд партии и сделать все для дальнейшего выполнения заданий и социалистических обязательств 1986 года. Обращение будет опубликовано в «Огнях коммунизма».



В зале торжественного собрания.

Фото М. Разумова.



## Обсуждаем предсъездовские документы

# Ответственность — коллективная

В проекте Основных направлений экономического и социального развития страны на текущую пятилетку и до 2000 года подчеркивается, что во всей работе по совершенствованию руководства экономикой КПСС будет последовательно проводить линию на развитие творческой инициативы трудающихся и их все более полное вовлечение в процесс управления производством, на повышение роли трудовых коллективов в разработке планов и принятии хозяйственных решений, в осуществлении мероприятий по социально-экономическому развитию предприятий, изысканию и мобилизации внутренних резервов производства. Бережливость, умелое расходование народных средств, рациональное использование каждого рубля, ликвидация бесполезности, устранение различных непроизводительных расходов и потерь, как подчеркивается в документе, — дело общепартийное, общенародное, дело каждого трудового коллектива, каждого работника. Этим важным племя служат коллективные договоры.

29 января состоялась профсоюзная конференция управления «Промстрой» по проверке коллективного договора за прошлый и заключению нового на текущий год. Не все сделано и в таком важном деле, как повышение активности рационализаторов: экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 40 тысяч рублей при плане 150 тысяч.

Не полностью выполнен пункт договора, где говорилось о повышении уровня механизации строительных работ на станции приема и транспортирования раствора. В этих целях необходимо использовать бетонопас, который хотя и показал исполнение производительность при подаче раствора и бетона на резино-диэлектрическую электростанцию в труднодоступные места, нуждается в усовершенствовании.

Еще на недостаточном уровне ведется работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины. Успешно выполнен государственный план строительно-монтажных работ по генподряду в объеме 52674 тысячи рублей при плане 49995 тысяч, в том

числе 16126 тысяч рублей при плане 12981, или 124,2 процента к плану — собственными силами. Выработка на одного работающего составила 107 процентов к плану. Производительность труда в сравнении с 1984 годом возросла на один процент. Всего в прошлом году методом бригадного подряда выполнено работ 8236 тысяч рублей при плане 7529 тысяч.

Коллектив управления дважды занимал первое место среди подразделений стройки и города с вручением переходящего Красного знамени горкома КПСС горисполкома и горкома ВЛКСМ.

В планах на завершающий год одиннадцатой пятилетки намечалась сдача объектов только с оценками «хорошо» и «отлично». Первый комплекс Балаковской АЭС был принят с оценкой «отлично». А комплекс завода имени Дзержинского удостоен хоровой оценки.

Не все сделано и в таком важном деле, как повышение активности рационализаторов: экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 40 тысяч рублей при плане 150 тысяч.

С учетом указанных замечаний и реальных возможностей коллектива, в целях дальнейшего развития творческой инициативы тружеников управления был заключен коллективный договор между администрацией, профкомом, рабочими, ИТР и служащими управления на текущий год. В нем коллектив обязуется обеспечить успешное выполнение государственного плана в объеме 12265 тысяч рублей собственными силами к 29 декабря. Договором предусматривается повысить производительность труда на 1 процент против плана.

Согласно новому договору дальнейшее развитие получит бригадный подряд. В текущем году намечено выполнить с помощью этого метода 65 процентов строительно-монтажных работ от годового плана, 12 бригад будет переведено на полный дозор.

Коллектив управления приложит усилия, чтобы добиться не менее 140 тысяч рублей условной экономии от внедрения

лини. Так, в прошлом году совершили прогулки 290 человек, что составляет 24,6 процента от общего числа работающих.

Эти цифры говорят о том, что заметно ослабили свою работу цеховые комитеты профсоюза и товарищеские суды, полностью перенеся разбор дел о нарушителях в трудовые коллективы (бригады, звенья). Редко применяются такие жесткие меры воздействия на нарушителей, как передвижение рабочего времени, принятие конкретные меры по их устранению. Эти мероприятия позволят сократить потери рабочего времени на 0,02 процента.

Все мероприятия, которые отражены в новом коллективном договоре, должны быть направлены в конечном счете на достижение главной цели — воду второго энергоблока в текущем году. Чтобы достичь ее, необходимо всем смежным коллективам работать в тесном контакте, обеспечивая друг друга фронтами работ в строгом соответствии с разработанными графиками.

Договоры, ежегодно заключаемые между непосредственными исполнителями работ и администрацией, именуются коллективными. Конечно же, не формы ради, а потому, что в основе своей они затрагивают интересы всего коллектива, а потому и ответственность за его реализацию должна быть коллективной.

Обеспечение своевременного выполнения договорных обязательств в итоге ведет к достижению лучших конечных народнохозяйственных результатов, что является главной целью каждого трудового коллектива.

В. ТКАЧУК, монтажник, член рабочего поста на АЭС.

Человек чувствовать ответственность за его выполнение. Никто не должен быть «лишним» в отряде. Ведь пионерским делом хватит на всех. Наверное, поэтому следовало бы более конкретно это отразить в Законах, нацелив пионера на дела отряда, дружину.

Хочется отметить, что проект Положения о Всесоюзной пионерской организации — это документ не только для обсуждения вожатых. В нашей дружине с ним познакомились пионерские штабы, совет дружин, пионерские отряды.

С. МЕРКУЛИНА, старшая пионервожатая правофланговой дружине имени Ф. Э. Дзержинского средней школы № 4.



Досрочно справились с пятилетним планом труженники химического завода. Этого успеха они добились за счет повышения эффективности труда, качества продукции. Достойный вклад в общее дело внес коллектив цеха двойного суперфосфата. Среди победителей социалистического соревнования называют имя аппарата Раисы Ивановны Стекленевой. Ударник коммунистического труда, победитель вахты в честь XXVII съезда КПСС, она систематически перевыполняет сменные задания.

На снимке: Р. И. Стекленева.

Фото С. Каредина.

## Месячник обороно-массовой работы

# ПРИГЛАШАЕТ РАДИОКЛУБ

Аппаратура радиоклуба, созданного совместно комитетами ДОСААФ Саратовгэсстроя и завода имени Дзержинского на базе нашего спортивно-технического клуба, позволяет любителям радиоспорта выполнять нормативы высших разрядов и участвовать во всех соревнованиях, проводимых Федерации радиоспорта СССР.

В феврале были проведены городские соревнования по спортивной радиотелеграфии, в которых участвовало 30 спортсменов.

Скоростная радиотелеграфия — это соревнование на быстрый и точный прием и передачу радиограмм как буквенного, так и числового текста. Наибольшей скорости приема и передачи очков добился студент 5 курса политехнического института, мастер спорта Ю. Малахов. Общая сумма его очков — 520. Он занял первое место.

Второе место присуждено

аккумуляторщику объединения «Химволокон», перворазряднику В. Удалову. Его сумма очков — 283,5. Третье место занял учащийся химико-технологического техникума, перворазрядник А. Трошкин. На его счету 270 очков.

Среди женщин лучший результат — 285,8 очка — показала работница районного узла связи Л. Козырева.

Мы приглашаем заниматься в нашем объединенном радиоклубе всех желающих.

При клубе работают кружки радиоконструирования и скоростной радиотелеграфии, приема и передачи радиограмм на коллективной радиостанции, которая имеет связь со всеми континентами земного шара.

Наш адрес: улица им. Академика Жука, 12.

Б. ИВАНОВ, председатель комитета ДОСААФ Саратовгэсстроя.

## Мнение читателя

### СНОВА О ДОСУГЕ

Сейчас много пишут о «семейном досуге». Вот, например, в газете «Советская Россия» за 30 января под заголовком «Семейный обед» рассказывалось, как организован досуг в Рязани. На работе и с соседями по дому я разговаривала и все поддерживают, одобряют это мероприятие. Хорошо, если бы была музыка, соответствующая возрасту семейных людей, цветы и организатор досуга. Можно сделать такое начинание в кафе «Огонек». Уверен, что желающих будет очень много.

В. ШУЛЬГА, читатель газеты.

## ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

### Больше активности

Проект Положения о Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина нацеливает на дальнейшую работу, ставит перспективы, указывает пути и методы их достижения. В проекте отражены новые веления времени, подчеркнута связь пионерской организации с жизнью советского народа.

На пионерскую организацию возложена большая и ответственная задача — быть частью политической системы советского общества. Это значит что каждый, кто носит красный галстук, — в ответе за свои повседневные поступки, за жизнь отряда, дружин.

### ПО ЗАКАЗАМ САДОВОДОВ - ЛЮБИТЕЛЕЙ

Саратовский трест «Приволжстара» располагает большой сетью лесоторговых баз и магазинов. В городах и районных центрах они предлагают любителям-садоводам и индивидуальным застройщикам широкий ассортимент товаров — от песка, щебня, кирпича, лесоматериалов, столярных изделий до готовых сборных личных домиков.

С учетом пожеланий за

строй древесных павильонов и фонарей, нарезка стекла, доставка грузов на дом. В Хвалынске, например, пиломатериалы реализуются только обрезными. В Ершове изготавливают детали шитовых домиков. В цехе

ширпотреба лесоторговой базы № 1 наложен выпуск плинтусов, дверных и оконных блоков, наличников и других изделий. С начала года предприятия треста реализовали населению сверх плана почти на полтора миллиона рублей товаров.

(ВСН)

Когда к их новому рабочему месту подкатил кранер-кран, и водители-операторы энергично начали его готовить к разгрузке бетоновозов, к механизму участка средств малой механизации комсомолцу Александру Молеву подошел бригадир второго строительного участка УСМР А. И. Землянский. Он еще раз окликнул внимательным взглядом бетоноукладочный механизм, работавших людей.

— А ваши хлопцы нас не подведут? Мы раньше не имели дела с этой техникой: наша бригада состоит из монтажников, а не из бетонщиков.

Механик улыбнулся и, кивнув головой в сторону членов экипажа кранера, уверенно ответил:

— На их счету многие тысячи кубометров бетона. Еще не было случая чтобы эта техника огорчила строителей АЭС. И вы будьте покойны: экипаж постараётся как надо.

Почти трое суток монтажники высокого профессионального мастерства были в роли бетонщиков. Им надлежало уложить в фундаментную плиту четвертой блочной насосной станции около 1350 кубометров бетона. Его принимали круглосуточно. Сутки поделили на две смены. Бригадир распределил силы коллектива поровну. А на помощь прорабу Г. Н. Меркулову прибыл со стройплощадки регулирующей емкости очистки ливневых стоков секретарь партийной организации второго участка Ю. М. Калинин. Им, командирам производства, также приходи-

лось жарковато. Сбои бетонного конвейера не исключались, и прорабы каждую минуту были начеку, чтобы не допустить серьезных «пробок» в четком ритме подвоза бетона. Благодаря их оперативным действиям, своевременно принимаемым встречным решительным мерам от долгих остановок, простояв бригада не страдала. Александра Молева сменил второй механик Валерий Тихонов. Водители-операторы Владимир Озернов, Александр Емельянов, Александр Бахарев сдавали напряженную вахту на ходу.

Надо сказать, монтажники накопили большой опыт строительства объектов орошения. В трудовую биографию коллектива вписаны уже несколько насосных станций. Может быть, поэтому бригаде и была поручена четвертая блочная насосная станция АЭС. Как бы то ни было, а на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку монтажники прибыли с боевым настроением — отличиться своим

счет ускоренного монтажа конструкций...

Монтажники одобрили инициативу бригадира. С этой идеей А. И. Землянский вышел на руководство. Хорошо зная профессиональные способности бригады, руководство предложение монтажников только приветствовало.

— Таким образом, — говорят начальник второго участка А. И. Шапошников, — закономерно высветилась другая сторона инициативы: применять подряд, чтобы монтажники в полную меру задействовали все резервы, более глубоко

и надежно поддерживает партгруппу, которую возглавляет авторитетный монтажник Василий Васильевич Зык.

Хорошую репетицию перед бетонированием фундаментной плиты блочной насосной станции бригада провела на 45-й опоре ЛЭП Балаковской атомной электростанции. Фундаменты под эту 197-метровую стальную конструкцию еще год назад забетонировал коллектив В. П. Лещенко со второго участка УСМР. Но вот срочно потребовалось их усилить. Монтажники быстро связали армокаркасы, а затем уложили в опалубку 200 кубометров бетона высокой прочности.

Бетонные операции следуют чередой. В прошлом месяце бригада А. И. Землянского подготовила для себя арматурный блок объемом 508 кубометров. И опять на их стройплощадку прибыл кранер-кран. Механик Валерий Николаевич Тихонов подошел к А. И. Землянскому:

— Как настроение, бригадир? Сейчас уже не будешь сомневаться в волноваться за экипаж бетоноукладочной машины?

— Конечно, нет.

Бесспорно, пожалуй, что тут работают все мастера высокого класса. По крайней мере, новый объект Всесоюзной ударной комсомольской стройки в надежных руках.

И. ПЕСТОВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## По законам содружества



«Точно в срок и с безуоризненным качеством» — руководствуясь таким лозунгом, работают сейчас многие коллективы промышленных предприятий Социалистической Чехословакии.

Этот снимок сделан в цехе объединения «Заводы тяжелого машиностроения» в Детве. На конвейере мощные универсальные погрузчики УН-053. Главным покупателем этих машин является Советский Союз.

Фото ЧТК — ТАСС

В СЮ НОЧЬ сплошной завесой шел крупный, пушистый снег. А когда показался серый, с проседью рассвет, на застеженных рельсах тупика можно было увидеть вагон, запорошенный снегом.

Геннадий Павлович Захаренко — директор Балаковского заготовительного предприятия, как обычно, на территорию базы приходит первым...

— Надо, во что бы то ни стало, сегодня же отправить Ступинской картонной фабрике тонн двадцать пять макулатуры, — думает он. — Но вот, как назло, шургант. — Захаренко увидел идущего навстречу человека.

...Это Анатолий Капустин, бригадир комплексной бригады. Он давно был здесь и не дождался директорской команды. Люди уже копошились у вагона, очищали от снега рампу, укладывали перекидной трап-щит для заезда электрокаров в вагон. Вот и дорожка очищена от склада до площадки. Наперекор круговерти нагужно взвешены застывшие моторы автопогрузчиков. Торопливо захвачены электрокары с тяжелыми тюками бумаги.

И работа закипела. Дело спорится. На глазах растут штабеля. Заметно приседает и вагон от тяжесть трехсоткилограммовых тюков. Торопливо уходит время четырехчасовой кропотливой и упорной работы. Вагон до отказа набит. Грузчик Иван Рябов на вопрос о быстроте погрузки вагона сказал:

— Метель подгоняла. Да и спешили, чтобы электрокарам дорожку вновь не запуржило. Молодцы, ребята, что и говорить! Вагон загрузили с опережением графика. Радуюсь, что железнодорожная дорога не имеет теперь в нам каких-либо препятствий. А самое главное, от штрафов за простон вагонов избави-

лись, — говорит Геннадий Павлович. — В прошлом году на погрузку вагона затрачивали до четырнадцати часов потому, что все грузы возили на хозяйственной двери железнодорожной. Сколько уйма горючего! Грузили, переваливали, перегружали. Тюки укладывали вручную. Грузчики не могли поднять три тысячи кубометров бетона. Для реализации подобных объемов обычно привлекаются отдельные бригады бетонщиков.

— Давайте, товарищи, одни хозяйствовать на стройплощадке — собственными силами возводить насосную из основания до крыши, — предложил Анатолий Иванович членам бригады. — Ведь опыт — дело пожизненное. К тому же время мы можем компенсировать, наверстывать за

профессиональным мастерством. И это страстное коллективное желание уже подтверждается реальными делами. Судите сами. Одновременно с монтажом арматуры, сборного железобетона на данном объекте еще необходимо уложить три тысячи кубометров бетона. Для реализации подобных объемов обычно привлекаются отдельные бригады бетонщиков.

— Первый заговорил Сорченко:

— Заканчиваем вывозку «долгоживущей» бумаги из спаренного ангара. Прессуем ее. Склад освобождаем с тем, чтобы подготовить к текущему ремонту. Будем бетонировать пол. Сейчас пока лежит щебень. До тепла придется подождать. А покуда стены нужно подзатягивать. Под-

отгрузили потребителям до семисот тонн макулатуры, стеклобоя, автопокрышек и тяпья.

За короткий срок была очищена полностью территория базы. Вскоре приступили к сооружению на весов под готовую продукцию. Возвели складское помещение под стимулирующие товары. Провели в короткий срок в центральное теплоснабжение во все бытовые и жилые помещения, высвободив трех источников-котелов.

день. Он стоял у распахнутой двери складского помещения.

...Первым заговорил Сорченко:

— Заканчиваем вывозку «долгоживущей» бумаги из спаренного ангара. Прессуем ее. Склад освобождаем с тем, чтобы подготовить к текущему ремонту. Будем бетонировать пол. Сейчас пока лежит щебень. До тепла придется подождать. А покуда стены нужно подзатягивать. Под-

денные бывшими руководителями заготовительного предприятия. Можно и поквальяться нашими результатами.

Усиливается разъяснительная работа среди участников города, а также и населения. Используется и местное радиовещание, в своих выступлениях рассказываем о важности вторичного сырья для государства...

...Главный инженер базы М. В. Сапринкин сетовал на руководство Приволжского главного территориального управления:

— На многочисленные просьбы и заявки в том, чтобы выделили нам фонды на строительные материалы и денежные средства — для возведения магазинов «Стимул» — там не реагируют.

К сожалению, в нашем городе лишь два магазина на улице им. Комарова и в шестом микрорайоне. Тогда как во норме положено иметь на шесть тысяч жителей магазин. Вот и получите, сколько же нам нужно таких благоустроенных и красивых заготовительных пунктов? Не менее тридцати. Но департамент, как и строительных материалов.

Неоднократно в местной печати критиковали нас за то, что в «Стимулах» нет дефицитных стимулирующих товаров. Это верно. Все, что лежит на полках, можно приобрести и в других магазинах. Саратовские руководители к этому важному делу относятся безразлично. Давно бы пора снабдить наши магазины широким ассортиментом промышленных товаров, пользующихся всеобщим спросом у горожан. Это поможет нашим заготовителям и заинтересованным «Стимулам» стабильно выполнять и перевыполнять планы по заготовке вторичного сырья.

Г. МИНЕЕВ,  
наш внештатный  
корреспондент

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ОТВЕТДЕЛОМ

тровую площадку, занесенную снегом, — после короткой паузы снова заговорил Захаренко. — Здесь стеклобой лежал десятилетие. У забора возвышалась стеклянная гора весом 236 тонн! Имелось шестьсот тонн бумаги. Да вдобавок было 148 тонн автопокрышек. Не говоря уже о другом сырье, скопившемся на базе. И все это «хранилось» годами под открытым небом.

Но вот в газете «Огни коммунизма» 27 марта 1985 года появилась критическая статья под заголовком: «Замороженные» тонны...» Корреспонденцию внимательно прочитали и обсудили на общем собрании коллектива, — рассказал Захаренко. — Критику признали справедливой. И к тому же своевременной. Правда, к этому времени мы уже кое-что сделали. Наметили прямые пути к устранению многочисленных недостатков.

В срочном порядке построили у складов бетонную погрузочную площадку — рампу. И заливавшиеся грузы стали отправлять вагон за вагоном. Только за девять месяцев

А ведь за отсутствие тепла в магазине «Стимул-1» газета тоже нас критиковала, — произнес Захаренко. — Для механической мастерской приобрели токарный станок и другое оборудование. Мы теперь занимаем возможность вытаскивать автомобильные детали. Не ходим просить «взаймы» к соседям. В одном из кирпичных зданий в центре смонтирован высокопроизводительный пресс с автомеханизированным управлением. Собранный бумага не залиживается.

Прессуем тут же, производим аттестацию и маркировку тюков макулатуры и тяпья... Много сделано коллективом после того острого сигнала в газете. Но впереди большие задачи. Мы должны как можно больше дать Родине вторичного сырья! В целом, коллектив нашего предприятия здоровый, трезвый, оптимистически настроен и способен решать задачи, поставленные перед нами.

...С заведующим базой Владимиром Сорченковым мы встретились на второй

сторки хулиганят. Организуют к нам «массовые побеги». Бьют стекла, ломают, коверкают кровлю... — Владимир Николаевич рассказал о проделанной им работе, о своих планах на будущее...

— В распоряжении базы семнадцать автомобилей разных марок и плюс четыре фургона. Правда, машины наши поизносился. Не меньше бы и обновить их парк. Нужны большегрузные машины! Ведь кроме базы на нашем придвории находятся еще и три заготовительных пункта в Вольске, Хвалынске и Пугачеве. А там вторичного сырья скопилось сотни тонн. Особенно много бумаги, стеклобоя и большое количество автопокрышек с металлическим кордом. Так вот, поэтому транспорт без дела не стоит. Ежедневные рейсы по бездорожью выводят технику из строя... Нет в запасе автодеталей... Однако прикладываем все силы и опыт, чтобы как можно больше заготовить вторичного сырья у населения.

Результат оказался отрадным. Так, например, заготовитель Н. Н. Кропотов по телефонному вызову горожан 22 января закупил в одном из микрорайонов триста килограммов макулатуры. А. А. Медведев 23 января принял 660 килограммов вторичного

**Правофлановые  
спорта  
ПРЕЕМНИК  
ВРАТАРСКОЙ СЛАВЫ**



Вратарь хоккейной команды московского «Динамо» и сборной СССР Владимир Мышкин — вслед за легендарными советскими голкиперами Виктором Коноваленко и Владиславом Третьяком — достиг наивысшего мастерства в мировом хоккее. Навсегда вошел в историю спорта незабываемый поединок сборной СССР с командой звезд НХЛ в нью-йоркском «Мэдисон сквер гардене» в присутствии двадцати тысяч зрителей в феврале 1979 года. Советский вратарь закончил этот матч «сухим» — в то время как наша команда забила шесть безответных шайб!

Владимир Мышкин пришел в московский, а затем и в мировой хоккей из северного города Кирово-Чепецка. С 16 лет он выступает за сборные команды страны — юношескую, молодежную, вторую, первую. Некоторое время играл за московскую команду «Крылья Советов», а в последние годы — основной страж ворот динамовцев.

На снимке: богатырская забава.

Фото И. УТКИНА,  
(Фотохроника ТАСС)

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудуоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ

на птицефабрику «Балаковская»:  
слесаря ремонтно-механической мастерской, слесарей-операторов, тракториста, штукатура-маляра.

2-1

в речной порт:  
токаря, кузнеца, кассира суточной кассы, кассира кассы предварительной продажи билетов, главного бухгалтера порта, дежурную по вокзалу, кассира пляжных перевозок.

В порту имеется база отдыха. Работники, проработавшие два года, имеют право ежегодно пользоваться бесплатным проездом по всем водным магистралям РСФСР.

Работающим вочные смены выплачивается надбавка.

Выплачивается вознаграждение за выслугу лет.

3-2

в трест общественного питания буфетчик, лоточник, мойщик посуды, кухонных рабочих, уборщиков, рабочих овощного склада, свинярку.

2-2

**УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!**  
Приглашаем вас с детьми посетить кафе-кондитерскую на улице им. Титова и кафетерий на улице Волжской.

В этих организациях вам будут предложены мороженое собственного производства с шоколадом, медом, пирожные, горячие папитки, соки.

**18 ФЕВРАЛЯ — ВТОРНИК**

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.10 Б. Можаев. «Дождь будет». Телеспектакль. 12.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Союз науки и труда. Документальные фильмы: «Укрощение лавин», «Миллионы Малхасяна», 16.25 «Бесконечные краски Желти». Телеочерк. 17.05 Новости. 17.10 Рассказывают наши корреспонденты. 17.40 П. Чайковский. «Думка». 17.50 «Две встречи — два портрета». Телеочерк. Переход из г. Горького. 18.15 «Отчего и почему?». Передача для детей. 18.55 Позняк Н. Грибачева. 19.40 «Петя в зоопарке». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.05 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Украинской ССР. 22.00 Время. 22.40 Премьера 10-серийного телефильма «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 5-й. 23.55 Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Мой зимний сад». Документальный фильм. 9.35, 10.35 История. 5 класс. 10.05, 13.40 Французский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 Музыка. 5 класс. 12.05 Наука и жизнь. Академия наук Узбекской ССР. 13.10 Физика. 9 класс. 14.10 Советское изобразительное искусство. Б. И. Пророков. 14.40 М. А. Шолохов «Тихий Дон». 15.25 Рассказы о партии. «Первейшая задача всех правительства и народов». 16.10 Новости. 18.05 Хроника дня. 18.10 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.50 Мультфильм. 19.00 Саратов. 19.15 Ритмическая гимнастика. 19.45 Саратовские сады. 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. «Возвращение Василия Бортникова». Художественный фильм. 00.00 Премьера документального телефильма «Люблю вас, шумные дубравы». 00.10 Новости.

**19 ФЕВРАЛЯ — СРЕДА**

9.00 Время. 9.40 «Возвращение Василия Бортникова». Художественный фильм. 11.00 Клуб путешественников. 12.00 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Премьера документального телефильма «Краснознаменный Киевский». 16.40 Поэт А. Халиков. Передача из Душанбе. 17.00 Новости. 17.05 Премьера мультфильмов «Снежные мастера», «Петушинка». 17.35 Объектив. 18.10 Играет дует дом — Л. Вахрушева и В. Зеленый. Передача из Красноярска. 18.30 Премьера научно-популярного фильма. «Академия наук СССР — XXVII съезд КПСС». 19.30 Концерт из произведений композитора В. Агапкина. 19.45 Диалог через космос. Телемост Ленинград — Сингапур (ГША). 20.55 Премьера 4-серийного художественного телефильма «Друзей не выбирают». 1-я серия. 22.00 Время. 22.40 2-я серия телефильма «Друзей не выбирают». 23.50 Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Зарубины». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9 класс. 10.05, 13.40 Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.05 АБВГДейка. 11.35, 12.40 А. П. Гайдар. «Школа». 6 класс. 12.05 Наш сад. 13.10 Музыка. 7 класс. М. П. Мусоргский. 14.10 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 14.40 География. 7 класс. 15.10 Почта передачи «Природоведение». 15.40 Творческая библиотека. В. И. Ленин. «Очередные задачи Советской власти». 16.10 Новости. 18.35 Хроника дня. 18.40 Мультфильм. 18.50 «Из собрания музея им. Радищева». Передача 27-я. Портрет И. К. Башкирия. 19.10 Спортивная неделя. 19.25 Саратов. 19.40 «Ритм». Телепрограмма. 20.25 Телесериал. 20.35 «Торговый вестник». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Музикальный киоск. 21.45 Если хочешь быть здоров. 22.00 Время. 22.40 «Познания мира, любви и труда». Вечер Колонном зала Дома союзов. 00.25 Новости.

**20 ФЕВРАЛЯ — ЧЕТВЕРГ**

9.00 Время. 9.40 «Друзей не

выбирают». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.50 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы телевизионных студий страны: «Плечом к плечу», «Краснотурьинск». 16.25 «Д. Шостакович. Седьмая симфония. Страницы музыки». Документы. Воспоминания. 17.10 Новости. 17.15 «...До шестицадцати и старше». 18.00 Наш сад. 18.30 «За словом — дело». 19.00 Международная встреча по футболу. Сборная Мексики — сборная СССР. Передача из Мексики. В перерыве — 19.45 — Сегодня в мире. 20.45 Новости. 20.55 Премьера 4-серийного художественного телефильма «Друзей не выбирают». 3-я серия. 22.00 Время. 22.40 «Молодежный венер в Останкино». Встреча с работниками производственного объединения «Ростсельмаш» имени Ю. В. Андропова. 00.25 Сегодня в мире.

выпускаций. 14.10 Советская монументальная и портретная скульптура. 14.40 «Знание — сила». Тележурнал. 15.10 «Недорогом помнит вся Россия...» У истоков патриотизма русской литературы. 16.10 Новости. 17.20 Хроника дня. 17.30 «Мы в время». К выходу на экраны художественного фильма «Ренс 222». 18.15 Мультфильм. 18.25 «Сельская панорма». «От съезда к съезду». 19.25 Саратов. 19.45 Ритмическая гимнастика. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 «Лыжня России». Всесоюзная неделя лыжного спорта. 22.00 Время. 22.40 Концерт в Центральном академическом театре Советской Армии, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. По окончании — 00.10 — Новости.

тор. Художественный фильм. 1-я серия. 14.25 «Доверие». Очерк о делегате XXVII съезда КПСС Л. А. Пивоваровой. 14.40 Телесериал. 14.50 «Волжский этюд». Штрихи к портрету заслуженного художника РСФСР В. О. Фемичева. 15.30 Мир и молодежь. 16.00 Премьера телеспектакля «Бессонная ночь» (Греция). 16.55 «В субботу вечером». «Однажды зимой». 18.25 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 19.55 «Добрый вечер». 20.45 Телесериал. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Чемпионат мира по бильярду. Передача из Норвегии. 22.00 Время. 22.40 Экранизация гриключенческого фильма «В старых ритмах».

**23 ФЕВРАЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ**

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Наука и техника». Кино журнал. 10.20 8-й тираж «Спортивного». 10.30 Бульварник. 11.00 Службу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников.

Музыкальный киоск. 14.00 Сельский час. 15.00 Круг чтения. 15.45 Встречи на советской земле. 16.00 Премьера документального телефильма «Монологи о великой войне». 17.00 Новости. 17.05 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 17.20 «Песни Победы». Концерт. 19.00 Международная панорама. 19.45 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Первая Конная», 1-я и 2-я серии. 22.00 Время. 22.45 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. 23.30 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринтерское многооборье. Передача из Японии. 00.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Испании. 00.30 Новости.

**Вторая программа**

9.00 На зарядку, становись! 9.15 «Если враг не сдается». Художественный фильм. 10.35 Марина школа. 11.05 А. Хачатурян. Концерт для скрипки с оркестром мажор. 11.40 Программа Ленинградской студии телевидения. 13.05 «Директор». Художественный фильм. 2-я серия. 14.20 Русская речь. 14.50 «Победители». Встреча ветеранов Сибирской и Железной дивизий. 16.05 В гостях у клуба «Что? Где? Когда?» (по страницам передач). 17.20 Цветы в вашем доме. 17.40 Диалог через космос. Телемост Ленинград — Сингапур (США). 18.50 Чемпионат мира по спидвею. Финал. 19.25 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Произведения И.-С. Баха. 20.00 В мире животных. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Чемпионат мира по бильярду. Передача из Норвегии. 22.00 Время. 22.45 На экране — комедия «Берегись автомобиля».

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15 Играет духовой оркестр Государственного академического Большого театра Союза ССР. 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 «Каспийский тюлень». Документальный фильм. 10.10 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.40 Документальный экран. 11.40 Ф. Шопен. Концерт для фортепиано с оркестром № 1. 12.20 Премьера документального фильма «Солидарность с народом Южной Африки». 12.40 И. Штраус. Вальс на темы оперетты «Цыганский барон». 12.50 «Директор».

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА**

20 февраля в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 будет организована демонстрация моделей одежды, которая познакомит население города с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

5-3

**КИНО**

18, 19 февраля.

Россия.

ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА — в 9. РЕНС 222 (две серии) — в 12, 15, 18-19, 21.

Космос.

ДЕТСТВО БЕМБИ — в 9. БЕРЕГА В ТУМАНЕ (две серии) — в 12, 15. ОНА И ОН — в 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 28, тираж 25510.